



# КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 30 ноября 2011 года

№96 (12324)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ  
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Делегаты съезда «Единой России» в Лужниках 27 ноября единогласно поддержали выдвижение Владимира Путина в качестве кандидата в президенты России на предстоящих выборах. Голосовать за Путина на президентских выборах в марте 2012 года призвал в своем выступлении и действующий президент России Дмитрий Медведев.

Полпред президента РФ в ПФО Григорий Рапота сменил Павла Бородин на посту государственного секретаря Союза государств России и Белоруссии. Бородин ушел с должности в связи с истечением срока полномочий. Как ожидается, новым представителем президента в ПФО станет бывший президент Чувашии Николай Федоров.

Правительство России продолжит выделять значительные средства на закупку военной техники для Вооруженных сил, однако иностранные образцы будут приобретаться в единичных экземплярах. По словам президента РФ Дмитрия Медведева, покупки за рубежом будут осуществляться, чтобы понять, «чем оснащаются иностранные армии».

Россия предоставит Вьетнаму кредит на 8 миллиардов долларов на строительство АЭС. Об этом заявил первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов. Строительство АЭС будет вести российская госкорпорация «Росатом». Договор о кредитовании строительства был подписан Россией и Вьетнамом 21 ноября.

Министерство образования и науки России составило рейтинг зарплат ректоров российских вузов. На первом месте в этом рейтинге ректор Санкт-Петербургского государственного горного университета Владимир Литвиненко, средняя зарплата которого составляет 703 600 рублей в месяц.

На папу Римского Бенедикта XVI подали жалобу в связи с тем, что он пренебрег правилами безопасности на транспорте, несколько раз отказавшись от ремня безопасности во время движения. Понтифик был замечен без ремня безопасности во время своего визита в Германию в сентябре 2011 года.

ПРОГНОЗЫ



## «Здравствуй, гостья-зима!»

Декабрь считается индикатором погодных изменений всего года. Исстари примечали: сухой декабрь – к сухому лету; ясное небо в декабре – к неурожаю; иней на деревьях – в марте будет много осадков; частые вьюги – к июльским дождям.

В этом году синоптики обещают малоснежный декабрь с температурами несколько выше многолетних климатических норм.

Геоманнитная обстановка довольно напряженная; самый трудный период месяца придется на полнолуние (9-11 декабря). 10 декабря на всей территории России будет наблюдаться полное лунное затмение (начало – в 12.37, конец – в 14.58).

### ПРИМЕТЫ ДЕКАБРЯ

**1 – Платон и Роман.** По первому дню декабря примечали погоду на всю зиму: «Сколько раз за день сменится погода, столько перемен будет зимой».

**4 – Введение во храм Пресвятой Богородицы.** В этот день часто бывает резкий срыв погоды, скачки атмосферного давления, сопровождающиеся осадками и порывистым ветром.

**5 – Филимон, Прокоп.** «Коли на Филимона снег пал, то и след стал (санный путь)», «Пришел Прокоп – разрыл сугроб, по снегу ступает – дорогу копает». К этому дню варили общественное пиво и устраивали мужские братчины.

**7 – Катерина-санница.** Екатерина – покровительница брака и невест. Накануне перед сном девушки загадывают на женихов, чтобы приснился «суженый-ряженый». Если в этот день оттепель, то морозы придут не раньше, чем на Варвару (17 декабря).

**9 – Георгий-Победоносец.** Зимний Егорий. Иней на деревьях – к раннему весеннему севу.

**13 – Андрей Первозванный.** «Коль тихо в колодеце на дне – быть теплой зиме, а слышатся странные звуки – на холода и вьюги-зюлки, бури, метели, беды».

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ

**1, четверг** с 11.00 до 13.00

**2, пятница** с 7.00 до 10.00

**5, понедельник** с 5.00 до 9.00

**6, вторник** с 11.00 до 15.00

**9-11 – экстремально трудные дни, священные с полнолунием; 10 – полнолуние**

**13, вторник** с 13.00 до 16.00

**18, воскресенье** с 9.00 до 14.00

**22, четверг** с 7.00 до 9.00

**23-25 – экстремально трудные дни, священные с новолунием; 24 – новолуние**

**29, четверг** с 9.00 до 13.00

**31, суббота** с 3.00 до 8.00

**19 – Никола Чудотворец.** Иней на Николу – к урожаю. На Николу зимнего созывали гостей, угощали пивом. А кто планировал жениться после окончания Рождественского поста, на Николу засыпал сватов.

**25 – Спиридон-солнцеворот.** Спиридоньевские морозы. «Отколе ветер на солнцеворота, оттоле будет и до сорока мучеников (до весеннего равноденствия)».

ПОЗИТИВ

## НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ

На сходе граждан в поселке Приозерный местные жители вышли с предложением построить здесь современную игровую площадку для детей. Одна простенькая детская площадка в поселке была, но хотелось большего. И вот на днях украшением Приозерного стал детский игровой комплекс с романтическим названием «Рыцарский дворец». Состоит он из двух башенок под крышей, горки, двух качелей и канатной дороги.

Производит такие детские игровые комплексы одна из питерских фирм. Причем относится к своим клиентам фирма достаточно внимательно. Мало того, что питерцы установили игровой комплекс в течение одного дня, так еще и предоставили администрации Матюшкинской волости скидку с цены в размере 16 тыс. рублей. Последнее обстоятельство объясняется сезонностью – в ноябре не самый большой спрос на детские площадки.

Но зато следующим летом детям из Приозерного будет где провести время. В поселке проживают 11 детей дошкольного возраста, есть школьники младших классов, на лето в Приозерный к бабушкам и дедушкам приезжают внуки из Опочки и других городов. Местным жителям новые сооружения нравятся. Они предложили даже на зимнее время снять закрепленные на комплексе канаты, чтобы к лету они были в целости и сохранности.

В. САМАРИН.

ЮБИЛЕЙ

## МАКУШИНСКОЙ ШКОЛЕ ИСПОЛНИЛОСЬ 120 ЛЕТ

Первое упоминание о Макушинской школе относится к 1891 году. Это одно из старейших образовательных учреждений района. В числе выпускников – два Героя Советского Союза – В.Н.Никандров и Т.С.Егоров.

Из 16 педагогов, работающих сегодня в Макушинской средней школе, 10 имеют высшее образование, трое аттестованы на высшую квалификационную категорию. Коллектив возглавляет отличник народного просвещения, кавалер

ордена Трудовой Славы III степени Г.В.Ефимов.

На праздник в родную школу приехало немало выпускников 1950-90-х годов. Поздравили коллектив школы с юбилеем председатель областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов, глава района П.М.Васильев, руководитель сельхозпредприятия «Исса» В.В.Карпенко, представители администрации района, в том числе начальник отдела образования, физкультуры и спорта С.Ю.Дмитриева, глава администрации Макушинской волости С.П.Кокорина и другие.

Борис Геннадьевич Полозов вручил благодарственные письма областного Собрания депутатов учителю русского языка и литературы Вере Николаевне Ивановой и работнику школы, матери троих дочерей Светлане Евгеньевне Манукян. Почетной грамотой администрации Опочецкого района награжден директор школы Геннадий Владимирович Ефимов.

Праздничная программа включала в себя экскурсию по школе, знакомство с экспозициями школьного музея и кон-

церт, подготовленный совместно работниками РЦК и коллективом школы. С музыкальными поздравлениями выступили Маргарита Сазончикова, Евгения Золотцева, Дарья Химкова. Свои таланты продемонстрировали учителя и учащиеся школы. В концерте приняли участие солисты ансамбля пластического танца «Шанс», а помогли его подготовить и провести режиссер РЦК Татьяна Архипова, заведующий отделом Олег Татаринцев и звукорежиссер Сергей Духновский.

НАРОДНАЯ ПРОГРАММА – В ДЕЙСТВИИ!

## ОСТАЛОСЬ ДОЖДАТЬСЯ МОРОЗОВ



При проведении схода граждан микрорайона улицы Автозаводской местные жители высказали предложение построить здесь к зиме ледовый каток. И вот когда до начала календарной зимы осталось еще две недели, площадка для заливки льда была уже готова.

Ее построили работники МУП «Ремжилсервис» примерно за две недели, причем часть времени ушла на закупку необходимых материалов – металлических столбиков и обрезной доски. Столбики были зацементированы, осуществлена их обвязка (каркас), прибиты доски на борти площадки. На одной стороне площадки сделана дверца, которая может фиксировать-

ся в открытом или закрытом положении. Последним штрихом стала покраска площадки в зеленый цвет. Хотя не совсем последним. Как заверили в руководстве МУП «Коммуналсервис», изнутри бортики тоже планируется покрасить, но уже в желтый цвет. Выбранная цветовая гамма будет гармонировать с расположенной рядом детской игровой площадкой.

Жителям Автозаводской улицы, особенно молодому поколению, самое время задуматься о покупке коньков. С наступлением устойчивых морозов нач-



нется заливка льда на вновь построенной ледовой арене.

А. КРЫЛОВ.

ПАМЯТЬ

## ИХ ИМЕНА БУДУТ НАПИСАНЫ НА МЕМОРИАЛЕ

Совсем недавно стали известны имена еще десяти солдат, павших в боях за освобождение Опочки. Об этом нам сообщила старший помощник начальника отдела межрайонного военного комиссариата Людмила Александровна АНДРЕЕВА. Имена этих солдат удалось установить благодаря именованному списку умерших от ран и полученных на фронте болезней в 6-м отдельном гвардейском медико-санитарном батальоне за период с 3 по 14 июля 1944 года. Это Сейдекрам Турлумбеков, Петр Тимофеевич Серков, Илья Андреевич Зайцев, Колдас Курбанов, Георгий Константинович Зайцев, Владимир Аверьянович Железов, Афанасий Семенович Щербаков, Николай Алексе-

вич Желтяков, Николай Макарович Ващук, Виктор Михайлович Студнев.

Согласно данным общества «Мемориал», которое составило именной список, эти десять солдат были похоронены в месте, обозначенном как «У дома лесника, 1 км северо-восточнее д.Балахонцево Кудеверского р-на Калининской обл.» (сейчас Псковская область). А в 1956 году их перезахоронили в братскую могилу в деревне Званы. До настоящего времени их имена считались неизвестными, поскольку таблички на старом захоронении потерялись или истерлись. Теперь же, как заверили в военкомате и администрации Звонской волости, фамилии тех, кто свою жизнь отдал за Родину, будут написаны на мемориале в Званах.

## ПОЛУЧИЛИ ПРИГЛАШЕНИЕ НА ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

Учащиеся опочецких школ, увлеченно занимающиеся изучением истории своего края в краеведческих кружках и объединениях, получили приглашение принять участие в XX областном конкурсе исследовательских работ участников туристско-краеведческого движения «Отечество». В числе приглашенных Мария Лесо-

вая (ДООЦ), Анастасия Федорова (гимназия), Дарья Баранова и Карина Якуштан (Глубоковская школа), Дарья Ершова и Мария Васильева (школа №4).

Стоит заметить, что этот конкурс входит в зачет «Туриады», в которой по итогам нынешнего года опочане занимают пока лидирующую позицию.

## НОВОСТИ

## ОДЕРЖАЛИ ОЧЕРЕДНУЮ ПОБЕДУ

11-13 ноября в п.Соловьи Псковского района проходили соревнования по технике пешеходного туризма в закрытых помещениях, входящие в общий зачет «Туриады». Всего в них приняли участие 13 команд из разных районов области. Сборная Опочки под руководством А.А.Михайлова и Д.А.Григорьева одержала безоговорочную победу как в общекомандном зачете, так и в личном первенстве.

Среди наших спортсменов особо отличились Даниил Михайлов и Анна Степанова (тренер А.А.Михайлов), Роман Романов и Кристина Сидорина (тренер Д.А.Григорьев). Победители вернулись в Опочку с грамотами и призами (MP-3-плеерами и спальными мешками).

## В РАМКАХ «ТУРИАДЫ»

В рамках «Туриады», которая уже вышла на финишную прямую, 17-18 ноября в Великих Луках проводился семинар школьных музейных работников. Программа семинара включала полезный обмен опытом за «круглым столом», встречи, знакомство с работой школьных музеев. Опочецкий район представляла учитель истории и руководитель музея Глубоковской школы Т.Н.Груздева. Организаторы семинара поделились с его участниками методической литературой.

## ПРАЗДНИК

## ВСЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ – МАМАМ

27 ноября в Опочечком районном центре культуры состоялся концерт, посвященный Дню матери. Начавшийся как разговор матери с сыном и дочерью, а затем уже и внучкой, он превратился в одно большое признание мамам в любви. В их честь звучали самые теплые и самые искренние поздравления и пожелания. А главными подарками для них стали музыкальные и танцевальные номера и созданное ими прекрасное настроение.

С Днем матери поздравил виновниц торжества заместитель главы администрации Опочечского района В.И.Полулях. Владимир Игоревич вручил А.В.Андреевой-Богдановой сер-

тификат на материнский капитал Псковской области, а многодетные родители Людмила Викторовна и Иван Петрович Нетреба были награждены медалью «За любовь и верность». Отметим, что эта медаль утверждена в 2008 году Оргкомитетом по проведению Дня семьи, любви и верности; ею награждаются супруги, прожившие в законном браке не менее 25 лет, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев и воспитавшие детей достойными членами общества.

- Это большая радость получить такую медаль, – призналась



Людмила Викторовна. – Я думаю, многие мамы в нашем районе достойны подобной награды...

Стоит заметить, что медалью «За любовь и верность» награждена еще одна супружеская пара – Людмила Васильевна и Егор Иванович Матвеевы из д.Камено. К сожалению, они не смогли прибыть на праздник, поэтому медаль им вручат позже.

Для мам звучали песни «Мамино сердце» (М.Сазончикова), «Мамины глаза» (А.Ильина, Л.Анучина), «Матушка» (Е.Андреева-Богданова), «Дарю тебе сердце» (вокальная группа ДШИ) и другие. Своими веселыми и забавными номерами порадо-

вали мам и бабушек воспитанники детских садов «Теремок» и «Светлячок», кружковцы Дома детского творчества. Заводную кадрили, ирландский танец, русскую плясовую, музыкально-танцевальные композиции в стиле рэп – все это и многое другое подарили мамам коллективы и учащиеся гимназии, школы №4, школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, ДШИ и самодеятельные артисты Центра культуры. В завершение праздничного концерта все его участники исполнили «Песню о маме».

С. ФЕДОРОВА.

КОМАНДИРОВКА В СОСЕДНИЙ РАЙОН



## РОССИЙСКИЙ ФЕРМЕР С РУССКОЙ ФАМИЛИЕЙ

*В 90-х годах прошлого века волна фермерского движения накатилась на нашу страну и, не встретив надлежащей поддержки со стороны государства, постепенно схлынула. Очень многие из тех, кто на мажорной ноте начал свой путь на ниве крестьянского труда, свернули с этого нелегкого и, прямо скажем, временами неблагоприятного поприща. Остались самые стойкие, закаленные, всей душой прикипевшие к своей земле люди. Именно к этой категории настоящих русских мужиков можно отнести владельца крестьянско-фермерского хозяйства из деревни Синицыно Пушкиногорского района.*

### ОТ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКИ ДО ПСКОВСКОЙ ГЛУБИНКИ

Даже доведись Юрию Романовичу выбирать себе собственную фамилию, лучше доставшейся ему от рождения для российского крестьянина он все равно не придумал бы. Блинков его фамилия.

В середине 70-х годов в СССР был самый разгар комсомольскихстроек. Страна строила БАМ. О грандиозной стройке железнодорожной магистрали создавались легенды, снимались фильмы, пелись песни. Юрий Блинков в числе многочисленного отряда советской молодежи по комсомольской путевке был направлен на стройку. На БАМ не попал, строил железную дорогу в Тюмени, где в то время только начиналось освоение богатейшего нефтегазового месторождения в Уренгое.

На комсомольской стройке Юрий познакомился со своей будущей женой Любовью. Работали на Севере, растили детей. Юрий Блинков освоил множество рабочих специальностей, приобрел технические навыки, которые ему очень пригодились в дальнейшей жизни.

Любовь Степановна Блинкова родом из Киева. В середине восьмидесятых годов семья Блинковых переехала на Украину (это только после развала СССР стали писать и говорить «в Украину»). Поселились в Черкасской области, в местах благодатных. Юрий Романович вспоминает, что совхоз, где он работал заместителем председателя, раскинулся рядом со старицей Днепра. В реке много рыбы, на плодовых деревьях — яблок и груш. Рай земной!

Но грохнул Чернобыль. Техногенная катастрофа стала серьезно отражаться на здоровье людей. У дочери Блинковых, еще не достигшей и годовалого возраста, внезапно на коже стали появляться непонятные пятна. Врачи причину болезни долгое время установить не могли. Однажды врач пригласила Любовь Блинкову в ординаторскую, но на столе разложила не историю болезни, а подробную географическую карту. Попросила показать, где жила семья Блинковых в последнее время, а потом пояс-

нила, что, скорее всего, ребенок подвергся воздействию точечных радиоактивных осадков и девочке грозит полная потеря иммунитета.

Нужно было менять место жительства, причем срочно. Как раз в СССР начиналось расселение людей, оказавшихся в Чернобыльской зоне. Блинковым предложили ехать в Псковскую область, в Палкинский район. На разведку отправился глава семейства. Юрий Романович признается, что желание здесь остаться исчезло с первых минут. Утром он пошел в кабинет руководителя хозяйства, по пути перешагнув через валяющегося у порога колхозной конторы пьяного тракториста.

Охладев к переезду, Юрий решил, чтобы не терять время зря, посмотреть пушкинские места. В автобусе, разговорившись с незнакомым мужчиной, он узнал, что есть одно очень хорошее хозяйство, «Победа». И работают там по-настоящему, и деньги получают хорошие. В Пушкиногорском районе, но уже от другого человека, Юрий узнал, что «Победа», оказывается, рядом, чуть ли не рукой подать. Тогда он еще не мог знать, что совхоз «Победа» (будущая агрофирма) расположен под Псковом, а тот, что рядом, совсем недалеко ушел от палкинского колхоза, где он день назад и побывал.

Тем не менее руководитель пушкиногорского хозяйства встретил переселенца как родного, пообещал работу и жилье. А вот когда Юрий Блинков приехал устраиваться на работу вместе с сыном, ситуация изменилась с точностью до наоборот — руководитель хозяйства успел поменяться, жилье отдали другому человеку, обещанной работы не оказалось. Юрий перебивался временными заработками, а когда совсем уж нечего было делать, уезжал на Север.

### НА ВЕЛОСИПЕДЕ ЗА ТРАКТОРОМ

Свой путь к фермерству Ю.Р.Блинков начал с аренды. Руководство пушкиногорского хозяйства предложило ему откармливать 40 голов бычков. Выделило помещение, но председатель сразу предупредил, что, кроме арендуемого скота, на ферме будут стоять еще четыре лошади, переданные колхозникам, за которыми арендатор должен ухаживать, как за своими. Юрия Романовича такое положе-

ние дел не устроило, аренда заглохла, не начавшись.

Когда наступили времена фермерства, пропагандировавшегося ничуть не меньше, чем раньше арендные отношения, Ю.Р.Блинков решил работать на собственной земле. Ему выделили 9,2 га земли, отнюдь не лучшей и не единым массивом, а кусками.

Юрий Блинков прошел через все тернии чиновничьей волокиты, прежде чем ему удалось взять в кредит трактор МТЗ-82. Технику распределяли в Пскове, фермерским движением тогда заправлял В.Т.Юшкевич. Юрию позвонили по телефону, что приезжать за документами на трактор нужно очень срочно, а то «Беларус» отдадут кому-нибудь другому.

Последний автобус из Пушкинских Гор в Псков к тому времени уже ушел, своей машины у Блинкова не было. Зашел Юрий в сарай, недоверчиво осмотрел старенький велосипед — доедет он до Пскова или не доедет? Решил, что доедет.

Велосипед не подвел, к утру Юрий Блинков был в Пскове. Юшкевич его огорошил еще на пороге кабинета:

- Тракторов больше нет, все распределены, ждите своей очереди.

- А сколько ждать?

- Кто его знает...

Расстроенный донельзя, Юрий решил так просто из кабинета Юшкевича не уходить. Он категорично заявил руководителю фермерского движения:

- Владимир Трофимович, вы мне трактор обязаны дать!

- А чем ты лучше других? — спросил чиновник.

Юрий ответил вопросом на вопрос:

- К вам за тракторами фермеры на легковых машинах приезжали?

- Ну, приезжали...

- А на грузовиках?

- Тоже случалось.

- А на велосипеде?

Озадаченный руководитель ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств пожал плечами:

- Такого что-то не припомню.

- А вот я приехал! Не поленитесь в окно выглянуть, мой велосипед у стены здания стоит.

Вопрос с трактором был решен. Юрий Блинков еще много мытарств претерпел с оформлением документов в Москве и Минске, прежде чем перешагнул порог проходной Минского тракторного завода. Новенькая техника выстроилась здесь в несколько шеренг. В трактор сел рабочий завода, включал передачу, и выдернутый из строя трактор заводился. Дальше было дело покупателей. Большинство из них грузили трактор в грузовые машины и везли к месту назначения. Юрий Блинков и здесь пошел своим путем — он решил 640 километров от Минска до Пушкинских Гор преодолеть на тракторе. Это тем более удивительно, что за руль трактора он сел... второй раз в жизни!

### «РАЛЛИ» МИНСК — ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ

Нет, удостоверение тракториста у него было, как и права шофера. Другое дело, каким образом он их получил.

Когда Юрий Блинков работал на Севере, всех комсомольцев его бригады обязали обзавестись удостоверениями механизаторов и шоферов. На обучение в горячке ударной комсомольской стройки времени не было, и когда молодым парням подошло время «сдавать на права», инструктор наотрез отказался выделять им для вождения новенький ЗИЛ — не дай бог разобьют. Проблема решилась с помощью ящика коньяка, благо зарабатывали будущие «шоферы и трактористы» неплохо.

Если приобретению удостоверения тракториста помог коньяк, то первые навыки управления трактором пришли вместе с... самогоном. Еще будучи в деревне Синицыно, Юрий купил бутылку «сивухи» и пошел с ней на поле, где кооперативный трактор сеял лен. Попросил тракториста дать порулить. Тот, обрадовавшись бутылке, показал Юрию, какую передачу «воткнуть» и по какому следу сеялки двигаться. Пока тракторист в тенечке смаковал мутный самогон, Юрий осваивал первые азы управления сложной техникой.

Вот с этими «азами» он и выехал за ворота Минского тракторного завода. Отъехал недалеко, потому что трактор заглох. Закончились те крохи соляры, что залили в бак на заводе. Где можно найти дизтопливо в незнакомом городе, для Блинкова было полной загадкой. Впрочем, разрешилась она достаточно быстро. Недалеко от завода стояли большегрузные автомобили, приехавшие за техникой с Украины. Водители КамАЗов отдыхали, ожидая своей очереди на погрузку. К ним Юрий и направился.

Предложил за солярку литровую бутылку спирта «Рояль», самого распространенного в ту пору напитка. Встретил понимание. Старший из водителей сказал: «Сливай соляру из наших КамАЗов и носи в трактор». «Сколько можно носить?» — недоверчиво спросил Юрий. Ответ последовал лаконичный: «А вот сколько времени мы будем пить твой спирт, столько ты можешь и носить». А так как украинские хлопцы потребляли «Рояль» достаточно профессионально, Юрий понял, что с ведром в руках лучше двигаться порасторопнее...

Юрий Блинков, заправив трактор и управляя им второй раз в жизни, выехал на проспекты и улицы белорусской столицы. Эти часы, когда он на МТЗ-82 двигался рядом с перегруженными народом минскими автобусами и троллейбусами, Юрий запомнил на всю жизнь. Но все когда-нибудь заканчивается, закончилось и это необычное тракторное ралли из Белоруссии в Россию.

(Продолжение следует)

1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

## ВИЧ НЕ ВЫБИРАЕТ: НА УЧЕТЕ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

Цифры медицинской статистики неутешительны: в начале года на учете в Опочечкой ЦРБ состояло 57 ВИЧ-инфицированных, в том числе трое вновь выявленных и двое прибывших из других районов. В течение этого года трое ВИЧ-инфицированных мужчин умерло, но не от СПИДа, а вследствие других заболеваний и пагубных привычек. Таким образом, на конец ноября состоят на учете 54 человека, зараженных ВИЧ-инфекцией, из них 30 мужчин и 24 женщины.

Из общего числа состоящих

на учете: 18 – молодые люди в возрасте до 30 лет; 6 – отбывают наказания в местах лишения свободы; 8 человек больны туберкулезом. Специальное лечение на настоящий момент получают десять человек.

Как сообщила врач-инфекционист **Лидия Николаевна ИВАНОВА**, под наблюдением врачей находятся и дети. Двое ВИЧ-инфицированы, еще один рожден от ВИЧ-инфицированных родителей, мать в период беременности проходила лечение, но окончательный диагноз будет поставлен по достижении младенцем возраста полутора лет.

Большинство состоящих на учете по поводу ВИЧ-инфекции – люди неработающие, перебивающиеся случайными заработками. Многие употребляют алкоголь, наркотики, игнорируют обязательное требование предупредить своего сексуального партнера о ВИЧ, то есть безответственно относятся как к самим себе, так и к близким людям.

В беседе с корреспондентом «Красного маяка» Лидия Николаевна отметила, что самым сложным в работе с данной категорией больных является процесс их поиска и убеждения в необходимости пройти об-

следования, чтобы выявить потребность в противовирусной терапии.

– Всех этих людей очень жаль. Они еще молоды и могли бы жить и работать, как и все остальные, как те, кто болеет другими хроническими недугами. А как сложно убедить, чтобы не пили, бросили употреблять наркотики! К сожалению, не всегда удается достучаться до сознания...

Еще одна проблема, по словам Лидии Николаевны, – особенности маленького города, когда чуть ли не все друг друга знают. Некоторые ВИЧ-

инфицированные, боясь огласки, меняют место жительства, не предупреждая врача и даже не снимаясь с регистрации. Они числятся здесь на учете, а где находятся на самом деле – неизвестно. Такие люди, если они не изменились и продолжают вести асоциальный образ жизни, представляют собой угрозу для окружающих.

Остается добавить, что помощь, которую оказывают медицинские работники ВИЧ-инфицированным, не ограничивается лечебными рамками, она весьма многогранна. Беда в том, что не все хотят ее принять.

### КОНКУРСЫ

#### ПЕРВЫЕ ШАГИ В СПОРТЕ

Педагогами дополнительного образования ДООЦ в октябре-ноябре было проведено несколько спортивно-оздоровительных мероприятий в детских садах. Пропаганда здорового образа жизни, значения физической культуры для полноценного развития ребенка – эти и другие задачи ставят и успешно решают педагоги в процессе работы с детьми разного возраста. Районный конкурс среди воспитанников дошкольных учреждений, проходивший 27 октября в ДООЦ, назывался «Морское путешествие». Увлекательные конкурсы и состязания требовали внимания, сосредоточенности, ловкости и одновременно помогали расширить кругозор ребят-участников из детских садов «Светлячок», «Улыбка», «Теремок», «Лучик» и «Солнышко». А благодаря спонсорам (РЭС, В.В.Горской и С.А.Мирошниченко) не только команды-призеры из д/с «Лучик», «Светлячок» и «Улыбка», но и другие участники получили призы.

Важнейшей составляющей работы по пропаганде здорового образа жизни являются выявление неблагополучных семей и популяризация физкультуры и спорта среди малышей. Так, 7-8 ноября на базе детских садов №1 и «Солнышко» в рамках областной акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» проведены беседы и выставка детских рисунков. А 11 ноября на базе детского сада №1 проходили «Веселые старты», в которых приняли участие воспитанники старшей группы и их мамы (старшие представители семей). Подобные состязания дают огромный заряд положительных эмоций, сплачивают семьи. И здесь действительно главное – не победа, а участие. На этот раз команды заработали равное количество очков. А завершился спортивный праздник чаепитием.

**С. КАРУЗИНА,**  
педагог дополнительного образования ДООЦ.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

#### ЗДЕСЬ РАСКРЫВАЕТСЯ ТАЛАНТ ХУДОЖНИКА



На занятиях художественного отделения Детской школы искусств всегда царит творческая атмосфера, что, бесспорно, помогает раскрыть талант каждого ребенка. В этом убедился корреспондент «Красного маяка», побывавший на одном из уроков.

Учащиеся познакомились с жостовской росписью (многим из нас она знакома по чудесно оформленным подносам). Экскурсия в историю этого вида декоративно-прикладного творчества, презентация с определением главных моментов работы и вариантов композиций жостовских подносов... И вот уже юные мастера закрепляют теорию на практике – расписывают импровизированные бумажные подносы. Надо отметить, что с поставленной задачей учащиеся справились отлично. Их работы напоминали настоя-

щие жостовские подносы.

С основами и тонкостями художественного мастерства учащихся знакомит педагог дополнительного образования **Галина Анатольевна ЕВДОКИМОВА**. Под ее руководством занимаются 96 детей в возрасте от 5 до 15 лет. Здесь они осваивают рисунок, живопись, лепку, скульптуру. С большим удовольствием ребята пробуют себя в новых техниках, например, батике (рисовании по ткани).

Полученные знания и умения ученики Галины Анатольевны с успехом применяют в своей жизни, некоторые – при выборе будущей профессии. Так, выпускники ДШИ Ольга Попова и Надежда Нефедова осваивают профессиональный дизайн, а Ольга Степанова поступила в художественную академию в Санкт-Петербурге.



### ПРОГНОЗЫ И ПРИМЕТЫ

#### ЧТО НАМ ЖДАТЬ ОТ ГРЯДУЩЕЙ ЗИМЫ?

Синоптики прогнозируют умеренно холодную и достаточно снежную зиму на большей части территории России. Но учитывая особенности каждого региона, находящегося ближе или дальше от северных точек, доверять прогнозам на 100% не стоит. При всем том в европейской части России за зиму 2011-2012 г. ожидается всего 2-3 дня с температурой ниже минус 25 градусов, и еще день-два – с морозами ниже 30 градусов.

Самым холодным месяцем в стране, по предварительным прогнозам, ожидается январь. Зима будет примериваться к холодам постепенно и вступит в свои права, по словам синоптиков, примерно к середине декабря. Ноябрь, как и обещали, выдался теплым.

Прогнозировать погоду зимой отчасти помогают народные приметы. К примеру, если день 12 декабря будет ясным с самого утра, то и весь декабрь будет ясный, а если в этот день будет метель, то снег, буран и метели будут длиться до самого конца декабря. С 17 декабря по народным приметам начинались сильные морозы. На 29 декабря приходится такая народная примета: если в этот день будет много инея на ветках деревьев, то на Святки будут лежать снежные сугробы; если в этот день ударят морозы, то продержатся холода до самого Крещения. По традиции 30-31 декабря разводили костры и бросали в них снеговиков: по примете, если пламя костра гасло быстро, то на Святки будет стоять ясная солнечная погода.

Приведем и другие приметы, дающие указание на погоду зимой. Если с деревьев лист не чисто опадает – будет холодная зима. Комары поздней осенью (в ноябре) – к теплой зиме.

Осиновые листья ложатся лицом вверх – к студеной зиме, навыворот – зима будет мягкая, а если на обе стороны – и зима средняя будет. Если шишки на ели растут низко – к ранним морозам, а если высоко – к холодам в конце зимы.

Большой урожай грибов в течение лета предвещает продолжительную зиму.

Кто в ноябре не зябнет, тот и в декабре не замерзнет.

Сырое лето и теплая осень – к долгой зиме.

Если сентябрь теплый и сухой – ожидайте поздний приход зимы.

Если бурьян вырос высоким – к снежной зиме.

Обилие рябины осенью – к долгой и морозной зиме.

Если на луковичках овощей и на плодах кожура тонкая – к мягкой зиме, толстая и грубая – к суровой зиме.

Синица прилетает к дому – к скорому наступлению зимы.

Большие муравьиные кучи осенью – на суровую зиму. Если муравьи в начале июля увеличивают размер своих куч и в лесах муравейников более обычного, – к холодной зиме.

Поздний отлет журавлей – позднее начало зимы. Осенью птицы летят низко – к холодной, высоко – к теплой зиме.

Еще одна группа примет привязана к церковному календарю. К примеру: 24 ноября – Федор-студит. Если день теплый, то зима будет тепла, если же холоден, то и вся зима холодна.

1 декабря – Платон и Роман. Гляди зиму с Платона и Романа, чтобы похвалить ее на Масленицу. Платон да Роман кажут зиму нам.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 1 декабря	Пятница 2 декабря	Суббота 3 декабря
Температура ночью (°C)	+1+3	0+2	+1+3
Температура днем (°C)	+3+5	+2+4	+3+5
Осадки	Осадки маловероятны	Возможен дождь	Возможен дождь
Давление (мм рт. ст.)	755	746	746
Направление ветра	Ю-З	Южн.	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	2-4	5-7	3-5

С 17 ч. 44 мин. 1 декабря до 4 ч. 50 мин. 4 декабря Луна в знаке Рыб.

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

**В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 200 СТУДЕНТАМ ПРИОСТАНОВЛЕННЫ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИИ ПО СЛУЧАЮ ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА**

Решения о приостановлении выплаты были приняты территориальными органами Пенсионного фонда по причине прекращения молодыми псковичами очного обучения.

Как пояснил заместитель управляющего региональным отделением ПФР **Александр МОРДИШОВ**, именно очная учеба является главным условием для продления выплаты пенсии по СПК до 23 лет детям, потерявшим одного из родителей, или круглым сиротам.

Мы тесно взаимодействуем с лицами, техникумами, вузами, которые сообщают в ОПФР об отчислениях, переводах на заочное и вечернее отделения. На сегодняшний день все учебные заведения области представляют такую оперативную информацию в электронном виде. Только в этом году такое сотрудничество позволило сотрудникам ОПФР своевременно закрыть 200 выплатных дел и предотвратить переплаты более чем на 931 тысячу рублей, — отметил заместитель управляющего. — Если молодой человек по каким-либо причинам прекращает учебу (будь то невыход из академического отпуска или неуспеваемость) либо переводится на вечернее или заочное отделение, согласно законодательству право на трудовую пенсию по СПК он теряет.

Напомним, что право на

трудовую пенсию по СПК имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении. Таковыми признаются несовершеннолетние дети, а также дети, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет. На этом же основании родителям-пенсионерам, имеющим обучающихся иждивенцев старше 18 лет, может быть увеличен размер базовой части пенсии.

Если умерший родитель при жизни работал, то ребенок получает трудовую пенсию по потере кормильца. Ее размер зависит от стажа и заработка родителя, а также от того, является ли ребенок круглым сиротой. Сегодня средний размер трудовой пенсии по СПК в области составляет 5349 рублей.

Социальную пенсию по СПК назначают в двух случаях: если у умершего родителя не было трудового стажа либо стаж был таким незначительным, что получать трудовую пенсию ребенку невыгодно. Размер социальной пенсии варьируется в среднем от 3178 рублей (для детей, потерявших одного из родителей) до 6357 рублей (для детей, потерявших обоих родителей, и детей умершей одинокой матери).

## К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДОВ

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОТМЕТИЛА ЮБИЛЕЙ**

Не так давно Всероссийское общество глухих отметило очередную юбилей. Общественной организации, призванной выражать и защищать законные права и интересы глухих, помогать лишенным слуха людям адаптироваться в обществе, исполнилось 85 лет. Это годы напряженного труда, годы, в течение которых происходила переоценка ценностей.

Первый съезд ВОГ состоялся в конце сентября 1926 года. В те годы управленческий аппарат общества являлся структурным подразделением Наркомата социального обеспечения РСФСР. ВОГ прилагало немало усилий для того, что-

помогали восстанавливать разрушенное хозяйство.

В середине пятидесятых годов общество вступило во Всемирную федерацию глухих. С этого момента ведется активная работа по вовлечению глухих и слабослышащих в спортивную и культурную жизнь страны, прилагается немало усилий для развития сферы социальной поддержки инвалидов по слуху.

В Псковском региональном отделении общероссийской общественной организации в на-



Нельзя не отметить, что, как всегда, связующим звеном между членами общества и гостями праздника была сурдопереводчица Т.В.Кудрявцева, грамотный специалист, отметившая в июле этого года свой собственный (40-летний) юбилей работы в ВОГ.

Специально к празднику творческая мастерская «Коложе» (руководитель В.П.Тихонов) изготовила сувенирные кружки, украшенные эмблемой ВОГ, фотографиями Опочецкого учебно-производственного предприятия и школы для слабослышащих. Эти сувениры были разыграны в качестве призов в беспроигрышную лотерею. Праздничное настроение помогло создать множество приветственных адресов и открыток с наилучшими пожеланиями, цветы, развлекательная программа и, конечно же, праздничный стол в ресторане «Юбилейный», организованное при поддержке спонсоров Н.М.Пролесковской, В.В.Горской. А в завершение юбилейного торжества члены общества сфотографировались вместе с гостями на память.

**Н. КУДРИНА,**  
председатель  
местного отделения ВОГ.

бы глухие могли учиться, в том числе в вузах, и работать наравне со здоровыми людьми. С 1934 года глухие и слабослышащие успешно обучаются в Московском высшем техническом университете им. Баумана. Это один из самых ярких примеров заботы государства об инвалидах по слуху.

В 1930-е годы создаются первые школы для глухонемых детей. ВОГ организует курсы ликбеза для взрослых, помогает в их трудоустройстве, в том числе за счет создания учебно-производственных предприятий. Уже в 1936 году общество насчитывало около 30 тысяч членов. В годы Великой Отечественной войны глухие упорно трудились во имя Победы. Они работали и за себя, и за слышащих, ушедших на фронт. А после войны не покладая рук

стоящее время насчитывается 719 членов ВОГ, 78 из них в Опочке местного отделения.

На праздник, посвященный 85-летию юбилею ВОГ, в Опочку приехали гости из Пскова, в том числе председатель областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов, а также представители Красногородской первичной организации ВОГ. Собранных поздравила руководитель Центра социального обслуживания Н.Ф.Григорьева.

В центре внимания были ветераны производства, многие годы трудившиеся на Опочечком УПП ВОГ. Среди них старший мастер швейного цеха предприятия В.А.Тимофеева, швей-мотористки Л.А.Семенова, З.К.Клюева, Н.И.Попова, проработавшая 20 лет председателем местного отделения общества Л.А.Лебедева и другие.

## ФЕСТИВАЛЬ

**«СПЛАФФ» СТАЛ ЛАУРЕАТОМ**

9 ноября в Пскове состоялся финал областного фестиваля музыки и огня «Закон Ома». Фестиваль проводился во второй раз. Его цель: популяризация творческих инициатив молодежных групп, исполняющих музыкальные произведения в стиле «рок», и фанкер-команд со светодиодным оборудованием.

Все участники фестиваля «Закон Ома» выступили на достойном уровне. В финале

свое творчество перед зрителями смогли продемонстрировать порядка 15 музыкальных коллективов со всей Псковской области, а также гости из Санкт-Петербурга — группа «Аватар».

Опочку на фестивале представляла рок-группа «Сплэфф». Опочане стали лауреатами фестиваля, им вручены статуэтка в форме гитары, сертификат и другие ценные подарки.

## АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

**ОБСУДИЛИ НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ**

17 ноября в администрации Опочецкого района состоялась заседание антинаркотической комиссии. Оно началось с обсуждения плана работы комиссии на 2012 год, который приняли единогласно.

На повестку дня заседания антинаркотической комиссии был вынесен ряд важных вопросов, касающихся проблемы наркомании. И один из главных — о проведении мероприятий межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети Северо-Запада». С отчетом по этому вопросу выступила специалист отдела образования, физической культуры и спорта Е.А.Елисеева. Она отметила, что во всех образова-

тельных учреждениях района с 5 по 15 ноября проходили мероприятия «Мы за мир без наркотиков!», в том числе беседы с детьми и родителями, встречи со специалистами, конкурсы рисунков, стенгазет, листовок и буклетов антинаркотической направленности, спортивные игры.

Об обеспечении занятости молодежи, в том числе из группы риска, рассказал директор Центра занятости населения Опочецкого района Н.В.Михайлов. С начала года в службу занятости обратились 322 человека. 156 молодых людей признаны безработными, 153 из них оказана помощь в трудоустройстве, а 8 че-

ловек отправлены на стажировку. Что касается людей, склонных к правонарушениям и освободившихся из мест лишения свободы, то 1 человек из этой группы трудоустроен и 2 направлены на обучение.

С отчетом по совершенствованию системы лечения и реабилитации наркозависимых выступил врач-нарколог Опочецкой центральной районной больницы А.А.Понарин. Согласно статистике, на учете в наркологическом кабинете состоят 370 больных хроническим алкоголизмом и 27 наркоманов. При лечении этих лиц используются комплексные меры, включающие медицинскую

помощь и индивидуальные беседы. Как положительный момент Алексей Анатольевич отметил, что рост наркомании на территории Опочецкого района не зафиксирован.

О работе в период проведения операции «Дети Северо-Запада» отчитались начальник территориального управления социальной защиты населения Опочецкого района В.М.Светлова и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Л.М.Иванова. Специалистами проводились совместные рейды по неблагополучным семьям и образовательным учрежде-

ям. Проблем, касающихся наркомании, выявлено не было.

Рейды по местам досуга молодежи, ночным клубам, барам, рынкам, скверам и паркам периодически совершали сотрудники полиции. По их результатам и в рамках проведения оперативно-профилактической операции «Дети Северо-Запада» проводились беседы. Оперативными сотрудниками МО МВД РФ «Опочецкий» совместно с Себежским межрайонным отделом управления федеральной службы по наркоконтролю с 5 по 15 ноября были организованы 4 рейда, в ходе которых раскрыто одно преступление, подпадающее под статью 228, часть 1 УК РФ.